

選票綁架政策 重要施政停擺

楊志良抨選舉頻繁禍台

台灣衛生署長的楊志良辭意甚堅，八日回辦公室打包，還以「頻繁選舉，禍國殃民」為題發表聲明稿，指出台灣連年選舉，政治人物常因選票考量，讓重要施政停擺，呼籲為了台灣發展，期望各界共同推動全民公投，每隔一年最多舉辦一次選舉。

【本報訊】據台灣媒體九日報道：楊志良八日發表辭宣言，痛斥選舉綁架政策是「禍國殃民」，重要政策遇上選舉一切都沒輒。他說，連年選舉，為求勝選，即使是對多數人有利的政策，怕會影響少數人，造成選票流失，可以做的事情就卻步了。他舉例，近幾次立委補選，部會首長上至「總統」都為了選舉造勢，置國家政策於不顧，不利台灣長遠發展。

馬英九支持簡併選舉

有報道說，楊志良鐵了心走人，除了健保調整案惹爭議，再加上每次選舉的成敗都掛到健保頭上，也讓楊志良相當不滿。他說：「年年選舉，選舉就要割喉競爭，為求勝選，那就是對多數人有利政策，為了恐怕少數人受到影響，會選票流失，哪怕是三、五百，或是二、三千的選票，所以，該做的事就卻步了。」他認為，應請各界推動公投，兩年一次舉行選舉，第二年選地方政府、民代選舉，第四年選「總統」及中央民代選舉，補選和公職人員出缺，則依法由代理人代理至下次選舉時補選。

「總統府發言人」羅智強說，馬英九支持簡併選舉的方向，相關作為正逐步落實，像縣市長與「直轄市長」選舉未來就會集中一次選舉。「內政部」官員說，依據規劃，二零一四年底可望實現「地方七合一選舉」，包括「直



▲衛生署長楊志良九日再次遞出辭呈，準備回學校教書
(中央社)

►國民黨「立院」黨團書記長林鴻池九日表態支持「行政院」提出的版本，即月薪約新台幣五萬元以上民衆才要調整保費，75%投保民衆不受影響
(中央社)



轄市長」、「直轄市議員」、縣市長、縣市議員、鄉鎮市長、鄉鎮市民代表、村里長選舉。至於立委與「總統」選舉是否合併，目前相關單位正在研究。

「行政院長」吳敦義九日再度表示，已經退回楊志良的辭呈，全力慰留。衛生署八日晚已向「行政院」提出健保費調整四方案，「行政院」預訂十日再討論。

吳敦義再退楊志良辭呈

吳敦義指出，楊志良是難得很好的「閨員」，「事可以解決，人不要輕易就走」；楊志良是性情中人，「他能做也敢做敢為、也有所有為」；「這六個月來，包括新流感等各方面工作表現優異，儘管是遭到誤解時，我也是全力支持他，很珍惜。」

據悉，這一個多月以來，台灣健保費調整案，不斷有不同版本出現，在民衆反彈卻又不得不調漲的情況下，府

院高層畫出一條線，希望影響到的民衆越少越好，原本希望每四人只有兩人調漲，府院之前更把界線拉高，希望每四人只有一人調漲，也就是有七成五的人健保費不會變動。

健保局表示，收支缺口擴大的原因，受近兩年受金融風暴的影響，薪資自然增長的速度近乎停滯，去年僅成長11億元。面對人口老化快速、慢性病患增加、重症及醫療科技進步的需求，財務收入不敷出的窘況將日益加劇。

台媒指出，歷任衛生署長中，楊志良算是膽子大的一位，上任後宣布調漲健保，讓他與「立院」短暫蜜月期立即結束。不久後，又在選前重提調漲健保，讓他被國民黨痛批，即便傳出調漲方案被吳敦義打回票後，楊志良仍堅定的表示調漲方案不變，讓幕僚冷汗直流。楊志良為健保調漲屢敗屢戰，再次凸顯健保財務改革人人會講，但實際做起來卻是知易行難。

楊志良點出台灣亂源

本報記者 朱穎怡

台灣衛生署長楊志良因健保費調整案與「行政院」意見不合，掛冠求去後，昨天又親筆寫下請辭宣言，痛斥「頻繁選舉，禍國殃民」，引起輿論的共鳴。據台媒報道，島內的健保費率已經八年沒有調漲，虧損將近六百億（新台幣下同），如果不調費率，到年底財政缺口高達一千億元，兩年後將突破兩千億，原本衛生署擬定方案是五成九的人健保費不調漲，只有四成一的民衆健保費微調，一年可增加四百五十多億的支出，但「行政院」考慮到年底將舉行「五都」選舉，國民黨沒有再輸的本錢，為了避免引起選民反彈，遂指示七成五民衆的健保費不能漲。

在「仁義兩難全」的情況下，楊志良決心求去，但請辭也難以平息心中鬱悶。正所謂「不平則鳴」，他又發表聲明指出「頻繁選舉」的兩個害處：一是為求勝選，對多數人有利的政策，因擔心少數人受影響，會流失選票，因而卻步；二是政治人物因選舉耗費大量時間和精力，而荒廢了政務。

可能有人會揶揄楊志良不諳官場文化，既然「行政院」有選舉考慮，則應「從善如流」；也可能有人會嘲笑他不自量力，難道單憑其一人就能改變台灣「選舉就是一切」的「金科玉律」嗎？然而，正因為島內政壇有太多善端上意、隨波逐流、只顧選舉、不理後果的政客，台灣才形成今天這種惡質選舉文化。

不可否認，相較於亞洲其他國家和地區，台灣的民主之路走得比較早，一九五〇年開始民選村里長、鄉鎮長、縣市議員、地方縣市首長；一九八九年立委全面改選；一九九六年實行「總統」直接民選。但由於選舉產生的公職人員的任期不同，造成各種選舉須分開進行，令選舉次數相當頻繁。對此，二零零五年台灣首次舉行「三合一」選舉，即同一天舉行縣市長、縣市議員及鄉鎮市長選舉，減少選舉次數。儘管如此，近年來台灣還是選舉不斷：二零零八年一月立委選舉、三月「總統」大選；二零零九年三次立委補選、十二月「三合一」選舉；二零一零年兩次立委補選、十二月五個「直轄市」選舉；二零一一年雖然暫無選舉，但各政黨都忙着推出「總統候選人」；二零一二年又舉行立委和「總統」選舉。

選舉頻繁的後果不僅是浪費社會成本，也使政治人物背負着沉重的選舉壓力，就連區立委補選，馬英九也要提早一個月到處幫黨籍候選人拉票，輔選成了「總統」的重要政務。這種「失焦」的現象還表現在選民身上。由於民進黨一到選舉就進行「族群操作」，把選民分為「外省人」和「台灣人」，令選民的眼中只有藍綠，沒有對錯，候選人所提的政見和主張都變得不重要了，因為在綠營支持者看來，國民黨的政策都是「賣台親中」的。

選舉前有壓力，勝選後也有壓力，因為要爭取連任，於是很多的「不可能」都變成「現實」。民進黨政府二零零七年明「國債」不斷累積，根本沒有減稅的空間，卻大行減稅之道，受到許多專家的批評。如今馬政府不敢調漲健保費的心態與當時的扁政府是如出一轍的。

有人說，台灣已淪為選舉島，陷入惡性循環的選舉文化是台灣的亂源。這其實是個老問題，只是敢於捅破的人不多。楊志良敢於直言不諱是值得敬佩的，在台灣官場像他這種有良知而不戀錢的官員太少了。

美赴台徵中文教師 年薪3至4萬美元

【本報訊】據中央社台北九日消息：中小學老師請注意，美國印地安那州、俄亥俄州等教育廳，將來台徵選華語教師，年薪為3萬至4萬美元（約二十三萬至三十二萬港元），提供往返經濟艙機票1張，即日起受理報名。

台灣教育部表示，從2007年起，陸續與美國印地安那州、俄亥俄州、密西根州、內華達州及伊利諾州教育廳合作，選送華語、數學及英語老師赴美國各地中小學任教，2007年有2人赴美任教，2008年有20多名教師赴美，2009年則有11名教師。美國景氣尚未復蘇，各州教育廳持續刪減預算，今年欲聘教師人數縮減。教育部指出，印地安那州及密西根州等4校預計招聘7至8名華語教師，今年8月赴任，1年1簽，最多可以待兩年。

教育部表示，美方所提供的年薪介於3萬至4萬美元，教育部提供定額往返經濟艙機票1張及教材教具費，凡具備大學以上學歷、台灣中小學教師證書及英文流利的教師，歡迎提出申請，即日起至3月20日止受理報名。教育部表示，申請者通過第一階段書面審查後，將進行第二階段華語語音及英文口語能力測驗，通過以上兩階段審查者，擇優推薦15至20名人選，由美國官員以英文進行面試。

兩岸電影展五月苗栗舉行

【本報訊】據中通社九日報道：台灣知名導演李行日前拜會苗栗縣長劉政鴻，雙方敲定第二屆「兩岸電影展」5月26日到28日在苗栗縣舉辦，將播放6部大陸電影；另外，6月也將在大陸播映6部台灣電影。

「兩岸電影展」去年首度在台北市舉辦，導演李行8日拜會苗栗縣長劉政鴻時表示，認同苗栗縣獎勵到苗栗拍片，行銷觀光及支持本土電影的用心，他願意在第二屆「兩岸電影展」期間，免費提供30部他自己拍攝電影版權給縣府，在活動期間放映給民衆觀賞，另安排大陸代表團參訪苗栗，體驗苗栗的風土人情。

曾涉騙案判無罪 宋七力東山再起



謝長廷夫婦當年曾是宋七力的忠實擁護者。

(資料圖片)

【本報訊】據中通社九日報道：十多年前以擁有「分身」能力聞名、但被人指控用分身照片詐財的宋七力，官司纏訟多年之後被判無罪，如今打算東山再起。9日上午宋七力在台灣各大報紙刊登聲明啓事，並召開記者會為自己喊冤，不過本人沒有現身，卻透過電話自稱他的「分身」在現場，讓在場記者滿腹疑惑。

曾與謝長廷關係密切

宋七力原名宋干琳，在台灣是一位以分身聞名的新興宗教領袖，自稱全台灣有數萬名信眾，連政界名人謝長廷也是他的信徒。謝長廷的太太游芳枝向外界坦承自己和謝長廷求道多年，全家都是宋的信徒，對宋七力的「神力」有切身的感應。

1996年台灣爆發「宋七力案」，當時的台北市議員璩美鳳指證宋藉口「助人成佛」而騙財，並指當時的民進黨中評會主委謝長廷收取宋1600萬新台幣政治獻金；台北市政府拆了他的顯像館，讓這件新聞轟動一時。台北地方法院於翌年一審宣判，宋七力被判7年有期徒刑，而編撰《宇宙光明體》等書籍、被列為協助宋七力詐取供養金共犯的游芳枝，則裁定不涉詐欺罪。後來歷經台灣高等法院

三度審理，均因全案查無被害人，也無證據證明宋七力施行詐術，全案於2008年8月判決宋七力無罪定讞。

好久沒有在公開場合露面的宋七力，9日在台灣各大平面媒體刊登半版廣告，澄清他沒有詐欺斂財，其分身顯像照片經過信衆送往日本由專家鑑定，也沒有發現任何變造痕跡。

為了進一步說明，宋七力還透過律師發出採訪通告，要在今天舉行記者會。不過整個記者會場內，只有律師和近百名信衆，卻沒有看到宋七力本人的蹤影，讓所有媒體都撲了空。好不容易透過電話，聯絡上人在歐洲的宋七力；宋七力自稱他的法身就在現場，與信衆同在。這時，大日宗會長林振龍聲稱會員看得到宋的法身，引起台下所有信衆熱烈鼓掌；還有信徒說，宋七力「就站在這裡」，讓什麼都看不到的記者聽了頭皮一陣發麻。

宋七力為這十多年的詐財官司纏訟大吐苦水，強調自己沒有詐欺斂財、分身照片也經過鑑定沒有變造。不過，對於是否會支持曾經擔任當年宣傳廣告主角的謝長廷參選，宋七力刻意迴避說：「我跟他都沒有談到政治，沒有提到這個問題（五都選舉）。」



一項家電影視展十一日將在高市登場，迎接白色情人節，業者當天舉辦情侶「踩高跟、熊抱愛」活動，第1名可用50元將50吋超薄數位電視帶回家。圖為展前記者會。
(中央社)

呂秀蓮要扁勿指揮選舉

【本報訊】據台灣媒體九日報道：呂秀蓮九日到台北看守所探視陳水扁，對於「五都選戰」開跑，民進黨幾乎參選爆炸，越來越多人表態，呂秀蓮擔心民進黨無法團結，好不容易建立起的好形象又要原形畢露了。

據東森新聞報道，寒流加上下雨天，呂秀蓮還是起個大早前往看望老搭檔陳水扁，對於五都選戰起跑，綠營參選爆炸，呂秀蓮表示，「五都的市長既然各只有一個人會當選，有需要這麼多人表態來爭取嗎？會讓民進黨好不容易建立起的好一點的形象，又讓人覺得原形畢露，我是蠻擔心的。」

外面選戰打得熱鬧，陳水扁可不想缺席，寫信、寫札記指導選舉策略，不過，呂秀蓮請他少說點，她表示，「他在裡面少講話比較好，我呼籲大家不要把所有心力都放在選舉。」

此外，台北地方法院繼續審理陳水扁被控貪污「機密

外交款案」，九日傳喚前「總統辦公室主任」林德訓和前「國安會諮詢委員」林錦昌作證。陳水扁於庭中仍主張外交零用金均用於該用的地方，絕無貪污。

「機密外交案」扁仍稱無罪

特偵組去年9月起訴陳水扁指出，陳水扁於2000年8月至2006年9月間，先後11次利用外交出訪機會，將「外交部」提供給元首的10萬美元零用金，每次扣留其中3萬美元，匯往海外供兒子陳致中留學使用。

全案因涉及「外交機密」事務，採不公開審理，庭訊自下午2時30分起至晚間6時才結束，歷時3.5小時。據轉述，林德訓與林錦昌向法官說明當年部分「總統」出訪過程，但不清楚「元首外交零用金」的去向；而陳水扁於庭中仍主張，「外交零用金」均以法定程序支領，且款項均用於該用之處，絕沒中飽私囊。

長榮航空空服員將在十一日下午飛抵台灣，一名將在機上服務的空服員，九日在長榮航空記者會上，展示將提供給球員享用10安士、比一般分量大3倍的超大牛排。
(中央社)

超大牛排